



**ТРЕТА ПРИРОДОМАТЕМАТИЧЕСКА ГИМНАЗИЯ
"АКАДЕМИК МЕТОДИЙ ПОПОВ" – ВАРНА**

гр. Варна, бул. "Вл. Варненчик" № 80, тел./ факс 052/620 290, тел. 052/613 640, 620 289, e-mail: pmg3@abv.bg

УТВЪРЖДАВАМ:

Ася Чилингирян – Директор
Трета ПМГ „Акад. М. Попов“

**ИНСТРУКТАЖ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПРИ ЗИМНИ УСЛОВИЯ
И ПРЕВЕНЦИЯ НА ПЪТНОТРАНСПОРТНИЯ ТРАВМАТИЗЪМ
ЗА УЧЕНИЦИТЕ ОТ ТРЕТА ПМГ „АКАДЕМИК МЕТОДИЙ ПОПОВ“**

Най-застрашени от ПТП през есенно-зимния период са пешеходците поради продължителния тъмен период от денонощието. В основната рискова група попадат пешеходци, носещи тъмни връхни дрехи, както и пресичащите, без да изчакват преминаването на приближаващите автомобили. Най-много злополуки стават между 17.00 и 20.30 ч. Причините най-често са съчетание на несъобразена скорост на водачите при движение в условията на намалена видимост и неправилно пресичане от страна на пешеходците.

1. ПРЕСИЧАЙТЕ ВНИМАТЕЛНО И НА ОБОЗНАЧЕНИТЕ ЗА ЦЕЛТА МЕСТА!

При възможност винаги се движете по тротоара. Пресичайте пътното платно на осветени и обозначени за целта места след изчакване преминаването на приближаващите автомобили. Когато се шофира на къси светлини, шофьорът на превозното средство забелязва пешеходците сравнително късно и в много случаи не може да реагира навреме.

2. НОСЕТЕ СВЕТЛИ ДРЕХИ И ПОЛЗВАЙТЕ СВЕТЛООТРАЗИТЕЛНИ ЕЛЕМЕНТИ!

Светлоотразителните елементи се забелязват отдалече и могат да спасят живота ви.

3. НЕ ПЪТУВАЙТЕ НА АВТОСТОП!

4. БЪДЕТЕ ПРЕДПАЗЛИВИ ПРИ ЗАЛЕДЯВАНЕ!

Не избързвайте и не започвайте припряно пресичане на заснежено или заледено пътното платно, дори да ви се струва, че приближаващият автомобил се движи твърде бавно. В този момент неговият реален спиращ път е значително удължен. При съчетание с намалена от снеговалеж или мъгла видимост, шофьорът ще ви забележи едва когато е НЕВЪЗМОЖНО ДА ВИ ПРЕДПАЗИ.

5. БЪДЕТЕ ВНИМАТЕЛНИ НА АВТОБУСНАТА СПИРКА!

Доближете се до автобуса след като напълно е спрял. Не догонвайте вече потеглил автобус. Никога не пресичайте пътното платно непосредствено преди и след спрял автобус. Изчакайте автобусът да потегли и потърсете обозначено място за пресичане с добра видимост в двете посоки.

6. ПРИ СТУДЕНО ВРЕМЕ И НАМАЛЕНА ВИДИМОСТ СЕ ДВИЖЕТЕ С ПОВИШЕНО ВНИМАНИЕ!

Дебелите връхни дрехи, вдигнатите яки, шаловете и шапките правят пешеходците по - трудно подвижни. Възможностите им да наблюдават обстановката по пътя и навреме да чуят шума от приближаващ се автомобил са ограничени. В качеството си на пешеходци не използвайте слушалки!

Изготвил: инж. Мая Боянова – председател на училищната комисия по Безопасност на движението